

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году *

№ 59 (9665) *

ВТОРНИК, 17 мая 1988 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ

В субботу, 14 мая, в актовом зале Дома Советов состоялся пленум областного комитета партии. С докладом «О задачах областной партийной организации по совершенствованию идеологической работы, перестройке народного образования в свете решений февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС» на нем выступил первый секретарь обкома КПСС Ю. Н. Погорелов.

В прениях по докладу выступили первый секретарь Дедовичского райкома партии В. С. Васильев, прессовщик Псковского завода аппаратуры дальней связи А. В. Васильева, начальник управления профтехобразования облисполкома Д. С. Петров, первый секретарь Красногородского райкома

партии В. И. Трофимов, ректор Великолукского сельскохозяйственного института В. П. Спасов, доярка себежского колхоза «Путь Ленина» С. А. Прокофьева, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Переслегинской средней школы Великолукского района А. В. Кудина, директор Великолукского СПТУ-8 имени А. Матросова Л. И. Бородавко, механизатор стругокрасненского совхоза «Красное» Г. А. Васильев, первый секретарь Новоржевского райкома партии Н. Ф. Горбунов, начальник управления КГБ СССР по Псковской области А. Л. Картунов, закройщица объединения «Псковоблшвейбыт» Л. П. Алексеева, заведующий отделом народного образования облисполкома Ю. Н. Андреев.

Вступая в пастищный период

ОСТАНОВИТЬ МИНУС

Начало летне-пастищного содержания скота показало, что некоторые главные зооветспециалисты колхозов и совхозов крайне плохо готовились к этому важному периоду в молочном животноводстве.

НЕСМОТРЯ на рекомендации ведущих специалистов РАПО, с большим опозданием выгоняют скот на луга в колхозах «Вперед» (главный зоотехник В. С. Иванова), имени Жданова (главный зоотехник В. В. Пухонкова), в совхозе «Опочецкий» (главный зоотехник И. В. Зайцева) и в ряде других хозяйств.

Не назовешь богатыми наяди в колхозе имени Жданова, однако здесь из года в год допускают воловину с организацией пастьбы скота. Вот и нынче здесь допущены определенные просчеты. Не организованы и не оборудованы летние лагеря, не продуман хорошо распорядок дня, если учесть, что дойное стадо в сутки будет находиться в поле около двухдцати часов.

Из года в год не могут по-настоящему организовать пастьбу скота с фермы Машунино специалисты колхоза «Большевик». До последнего дня остается нерешенным вопрос с пастьбой молочного стада с фермы Жгувово-колхоза «Урожай».

Все эти просчеты крайне отрицательноказываются на общей продуктивности

скота, если учесть, что за последние два дня государству с ферм района и из хозяйств индивидуального сектора недодано более десяти тонн продукции.

Задержка с выгоном скота многими мотивируется наличием кормов, и это лишь усугубляет положение.

От 600 до 700 килограммов молока сейчас недодают государству колхозы «XXI партсъезд», «Урожай», совхоз «Опочецкий» и другие хозяйства.

В районе есть и хорошие примеры. Скажем, в колхозе «Красный Октябрь» многое остается сена, силоса, но скот давно на пастьбах, что дало прибавку к уровню прошлого года 400 килограммов молока.

По организации закупки молока на населения создается впечатление, что исполнкомы местных Советов самоустранились от этой важной работы. Необходимо без промедления на нужном уровне организовать сбор продукции по населенным пунктам.

Все эти вопросы вчера были обсуждены на совещании с главными специалистами РАПО.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ И НАСЕЛЕНИЯ РАЙОНА

Исполком Опочецкого районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов и населения, что 25 июня 1988 года состоится пятая сессия районного Совета народных депутатов.

На рассмотрение районного Совета вносится вопрос: «О работе отдела культуры облисполкома по коммуни-

стическому воспитанию трудящихся района в свете требований XXVII съезда КПСС».

Исполком просит трудящихся района присыпать свои предложения и критические замечания по данному вопросу в райисполком и редакцию газеты «Красный маяк» до 10 июня 1988 года.

С заключительным словом выступил первый секретарь обкома партии Ю. Н. Погорелов.

По обсужденному вопросу принято постановление.

На пленуме после обстоятельного, всестороннего обсуждения каждой кандидатуры закрытым тайным голосованием избраны делегаты на XIX Всесоюзную партийную конференцию.

Пленум обкома партии рассматривал организационный вопрос.

Пленум утвердил заведующим экономическим отделом обкома партии А. И. Янина, работавшего ранее первым секретарем Себежского райкома партии.

В связи с переводом на хозяйственную работу пле-

нум освободил от обязанностей заведующего финансово-хозяйственным отделом обкома партии Р. М. Ноздрина. Заведующим финансово-хозяйственным отделом обкома партии утвержден О. В. Дроздецкий, работавший ранее первым секретарем Невельского райкома партии.

В работе пленума обкома партии приняли участие заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Е. М. Чехарин, инспектор Отдела пропаганды ЦК КПСС В. А. Дмитриев, инструктор Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС А. С. Коршиков, инструктор Отдела науки ЦК КПСС В. Н. Леиншин, председатель Государственного комитета РСФСР по ценам А. А. Столбов.

На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе полевых работ в хозяйствах района на 16 мая 1988 года. В первой графе — посевы всего, во второй — льна, в третьей — картофеля (в процентах к плану).

им. Мичурина	86 100	—
«Кр. Октябрь»	86 100	—
«Большевик»	82 100	63
«XXI партсъезд»	81 100	90
«Авангард»	78 100	—
«Кр. фронтовик»	74 x	76
«Организатор»	70 100	33
им. Любимова	66 85	50
«Кр. Заречье»	65 75	50
«Глубоковский»	64 x	33
«Заветы Ленина»	62 100	100
«Урожай»	61 100	—
им. Жданова	59 100	—
«Опочецкий»	58 100	23
«Духновский»	56 72	25
«Салют»	49 79	—
«Вперед»	42 74	60
По району	67 93	43

Ряд хозяйств, особенно совхоз «Духновский», колхоз «Вперед», не выполнил рекомендаций главных специалистов РАПО — отсеять лен в первой половине мая. С севом этой ценной технической культуры явно задерживались земледельцы совхоза «Салют», колхоза «Красное Заречье». А ведь в этих хозяйствах и с реализацией этой продукции из года в год дела обстоят не благополучно. И причина этому — позднее созревание долгунца.

Большую трудовую победу одержали земледельцы колхоза «Заветы Ленина», которые первыми в районе завершили посадку картофеля. Успешно эти работы ведутся в колхозах «Вперед», «XXI партсъезд», «Большевик». Ряд же хозяйств не приступал к этим полевым работам. А ведь промедление на весенних полевых работах, упущенное лучшими агротехническими сроками посадки грозит недобром урожая.

Важным остается вопрос качества проведения всего цикла весенне-полевых работ. В ряде хозяйств главные специалисты, прикрываясь самостоятельностью КИТОВ, самоустранились от контроля за качеством, а порой и от организации труда на полях.

В эти дни необходимо сосредоточить внимание на посадке корнеплодов, которые призваны сыграть большую роль при создании кормовой базы.

Первыми справились с посадкой корнеплодов совхозы «Красный фронтовик», «Организатор», колхоз «Красный Октябрь». Ведутся работы в колхозах «XXI партсъезд», «Урожай», «Вперед».

В тех хозяйствах, где посевная на завершающем этапе, уже сейчас необходимо серьезно продумать вопросы, связанные с уходом за посевами и всходами, обратив самое серьезное внимание на лен, пропашные культуры.

• Весенние заботы земледельцев

В ОПТИМАЛЬНЫЕ СРОКИ

ПЛАНОМ весенне-полевой страды было предусмотрено провести сев льна в первой половине мая. И наши земледельцы с этим справились успешно. На всех 150 гектарах семена этой ценной технической культуры при хорошем качестве заделаны в почву.

Основной фронт работ выполнили трактористы Николай Васильевич Титов, Аркадий Петрович Завьялов, Евгений Григорьевич Трофимов. До двух норм за смену выполняли на пахоте, и подработка почвы Юрий Владимирович Алексеев, Николай Андреевич Тимофеев и другие механизаторы.

Свою роль сыграли и социалистическое соревнование, новая оплата труда, хорошее обслуживание людей, работающих в поле.

Весенняя страда продолжается. Колхозу необходимо в ближайшее время завершить посадку пропашных культур, а эти работы, как известно, трудоемкие.

С перевыполнением норм выработки на внесении органики в почву работает звено Василия Федоровича Сабинина, что входит в коллектив интенсивного труда Анатолия Алексеевича Черницкого. Планом за неделю было предусмотрено разбросать по пашне три тысячи тонн на возвоза, механизаторы разбросали около четырех тысяч.

До полутора и двух норм за смену выполняют Владимира Петров, Виктор Яковлев, Владимир Алексеев.

Ощущимо помочь по благоустройству полей нам оказывают шефы автоколонны. Договором было предусмотрено убрать камни со ста гектаров, эти работы были выполнены на площади 133 гектара.

Особенно хорошо потрудились водители А. П. Федоров, В. А. Осадченко, О. Е. Егоров, токарь Б. А. Родченко и другие.

А. ДРОЗДЕЦКИЙ,
внешт. корр.
Колхоз «Урожай».

СЕВ ЛЬНА ЗАВЕРШЕН

Установившаяся теплая погода позволила нашим земледельцам взять высокие темпы на полевых работах.

Труженики хозяйства прекрасно понимали, что в первую очередь в посевной кампании необходимо справиться с такими сельскохозяйственными культурами, у которых более длительный вегетационный период. Например, у льна он длится 90—100 дней, поэтому его надо было посеять до середины мая.

Сев льна в нашем хозяйстве вели опытные механизаторы коммунисты Александр Иванович Андреев и Михаил Алексеевич Игнатьев. Оба они являются членами коллективов интенсивного труда. А таких коллективов в нашем хозяйстве создано два, за каждым из

них закреплено по 90 гектаров льна.

Надо отметить, что раньше отсеялся Александр Иванович, а в минувшие выходные возле деревни Бороусово на 30 гектарах закончил эти же работы Михаил Алексеевич. Договором предусмотрено, что нынче с каждого отведенного под лен гектара необходимо получить 1,7 центнера льносемян, 11 льнотресты. Чтобы реализовать намеченнное, нужно на каждом этапе борьбы за урожай работать с полной отдачей.

Сев льна прошел в лучшие агротехнические сроки. Теперь все зависит от того, как механизаторы проведут дальнейший уход за этой ценной технической культурой.

П. ВИКТОРОВ.
Совхоз «Организатор».



СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

С КАЖДЫМ днем все шире разворачиваются весенние полевые работы в колхозе имени Жданова. Труженики хозяйства поставили перед собой задачу в лучшие агротехнические сроки провести сев.

Земледельцы прекрасно понимают, что такая культура, как лен, должна быть посажена как можно быстрее. Ведь вегетационный период у него длительный, а тем более нынче в колхозе применяется новый, поздний сорт «белинка». Всего под «северный шелк» отведено 215 гектаров. Наибольшая часть площадей размещена возле Ильмовой горы.

Надо сказать, что поля в этом местечке сухие, ровные не каменистые. После весенних вспашки вовремя было проведено закрытие влаги. Высев льносемян механизаторы хозяйства осуществляли по всем требованиям агротехники. И у агрономической службы колхоза есть уверенность в том, что всходы льна будут равномерными.

Близится к завершению сев льна, но в хозяйстве засеяно зерновыми еще менее половины площадей. Пустуют поля земли, отведенные, под корнеплоды и картофель. На одном из полей, где вели

ны, и все будет нормально». Нынче в хозяйстве по новому методу удобрять земли, предназначенные под картофель. В период вывозки органики на поля эти удобрения сыпали в сплошные кучи.

ногого труда. А ведь известно, что еще в феврале здесь создавался КИТ и что в закрепленный за ним севооборот вошли все земли первой, четвертой производственных бригад. Кроме того, члены КИТа соби-

технических требований. Мотивировалось это тем, что среди механизаторов не оказалось человека, хорошо разбирающегося в агрономии. Поэтому и было решено сев вести сообща, как и в прежние времена. По словам агронома колхоза, пока КИТ будет числиться только формально. Спрашивается: кому нужна эта формальность и кто от этого выигрывает?

И в заключение хочется сказать, что во всем в колхозе имени Жданова чувствуется спешка, которая, как показала практика, ни к чему добру не приводит. Да и главным специалистам необходимо больше проявлять настойчивости по контролю как за севом, так и за работой отрядов механизаторов.

Н. БАЛАД,
председатель
районного КНК.
О. ОРЛОВСКАЯ,
агроном РАПО.
Ю. СТЕЛЬМАХ,
сотрудник редакции.

Наш рейд

В ПОГОНЕ ЗА ТЕМПАМИ

сев ячменя, нельзя было не заметить брак в работе механизаторов. Значительная часть зерна лежала на поверхности. Объяснялось это тем, что за сеялками были прицеплены тяжелые борона, которые и вскрывали заделанное в землю зерно. Однако в хозяйстве не обеспокоены тем, что до сего времени не имеется легких борон. На это сам председатель А. М. Степанов отреагировал так: «Ничего, позже пустим еще раз эти же боро-

Получалось что-то наподобие того, как строят насыпную дорогу. А затем все это растолкали бульдозером. Времени на это ушло мало, органики внесли много. Ну, а те кучи, которые были очень промерзшие, при весенне-вспашке механизаторам приходилось обезжидживать. Конечно, качество похуже, да ничего, урожай все спишет.

Пока мы находились в хозяйстве, никто из его руководителей и словом не обмолвился о коллективе интенсив-

рались выращивать весь лен. Поэтому нам интересно было узнать, как обстоят дела в этом коллективе в столь ответственный период.

Из разговора с главным агрономом В. Я. Рюминым выяснилось, что с первых дней весны КИТ вел полевые работы самостоятельно. Однако в дальнейшем члены звена не смогли справиться с большой нагрузкой и при севе сельскохозяйственных культур стали допускать отклонения от агро-

ВЫГОВОР-ЗА ПЛОХОЙ СЕВ

Создание коллективов интенсивного труда, безнарядных звеньев в большинстве колхозов и совхозов нашего района играет важную роль в повышении качества проводимых весенне-полевых работ. Именно это отметил районный комитет народного контроля на очередном заседании, которое прошло 11 мая.

НОВЫЕ методы организации труда способствуют развитию самостоятельности каждого механизатора, развивают чувство хозяина. Поэтому, как установлено проверками, там, где хорошо организован труд КИТов, на должном уровне проводятся пахота почвы, дальнейшая ее подработка, заделка семян в почву.

Однако так дела обстоят далеко не всегда. С большими огорчениями обрабатываются поля, проводится сев зерновых и зернобобовых культур, льна в колхозах имени Жданова и «XXI партсъезд», что послужило причиной для внеочередного заседания районного комитета, на котором и был рассмотрен вопрос о плохом качестве сева в этих хозяйствах.

На заседание комитета народного контроля были приглашены все главные агрономы колхозов и совхозов. Выступивший перед собравшимися начальник отдела земледелия РАПО Олег Андреевич Ефимов отметил, что некоторые главные специалисты, ссылаясь на самостоятельность работы коллективов интенсивного труда, самоустранились от контроля за ведением весенних полевых работ. Это, в частности, относится и к главным агрономам вышеназванных хозяйств Василию Яковлевичу Рюмину и Евгению Ивановичу Степанову.

Подобная бесконтрольность

приводит к дезорганизации работ, крайне отрицательно влияет на состояние дисциплины труда, на нет сводят качество. В погоне за гектарами и ранними сроками сева нарушается контурность полей, из-за чего земли запускаются, зарастают. Проверка также установила, что особенно недовлетворительно разрабатываются поля под лен. Дернина переворачивается плохо, дальнейшая подработка ее идет не на должном уровне, из-за чего большой процент семян остается на поверхности почвы.

Выступивший на заседании комитета председатель РАПО Лев Николаевич Горячев потребовал от главных специалистов усилить контроль за качеством всех работ на полях. Он также отметил, что нынешняя весенне-полевая страда является важным экзаменом для земледельцев в условиях новых методов хозяйствования и организации труда.

За низкое качество сева и самоустраниние от руководства звеньями и отрядами районный комитет народного контроля главным агрономом колхозов имени Жданова В. Я. Рюмину и «XXI партсъезд» Е. И. Степанову объявил по выговору.

Н. ГРАЕВА,
инспектор
районного комитета
народного контроля

Народные дозорные



На Доске почета в районном комитете народного контроля висит портрет Нины Платоновны Федотовой. Несколько лет она является председателем группы народных контролеров в школе для слабослышащих детей. В тесном контакте работают народные дозорные с администрацией школы, совместно решая многие стоящие перед коллективом задачи, вскрывая и устраняя недостатки. Нина Платоновна умело направляет деятельность группы, опираясь при этом на широкий актив.

НА СНИМКЕ: Н. П. Федотова.

Петрова произошло искажение государственной отчетности по данному хозяйству,

Районный комитет народного контроля за слабый уровень контроля за работой подчиненных, допущенную бесхозяйственность при скормливании сена директору совхоза В. С. Петрову объявил выговор.

Принято к сведению, что главный зоотехник совхоза Г. П. Григорьев, заместитель главного бухгалтера Л. А. Михайлова приказом РАПО наказаны. Бригады комплексных бригад А. М. Кирея и Х. И. Алексеева, а также из-за допущенной бесконтрольности за их деятельность со стороны директора совхоза освобождены от занимаемых должностей.

Предприятию нанесен ущерб

Районный комитет народного контроля установил что руководством УПП ВОГ во главе с директором Ю. С. Ивановым из-за бесконтрольности за работой служб допущены непроизводительные расходы. Так, в 1987 году за простой вагонов под разгрузкой, хранение грузов на площадках железнодорожных станций Себеж и Пустошка предприятием выплачено около тысячи рублей штрафов. По различным причинам выплачено штрафов и автоколонне, сумма которых превышает триста рублей.

Общий материальный ущерб для УПП ВОГ составляет более тысячи рублей. Все эти факты стали возможны лишь потому, что со стороны директора предприятия не были приняты действенные меры по предупреждению непроизводительных расходов. Договоры с железнодорожными станциями не были заключены, отсутствовало конкретное ответственное лицо за погрузку и выгрузку грузов. Есть серьезные упущения в оплате труда, в организации питания людей.

Своей стороны администрация УПП ВОГ в минувшем году никому из поставщиков за несвоевременную поставку грузов не предъявляла претензий. С лиц, виновных в неправильном оформлении документов, материальный ущерб не взыскивался.

За неудовлетворительную организацию работ по выгрузке вагонов, сверхнормативные простой автомобильного транспорта, неправильное оформление документов районный комитет народного контроля директору учебно-производственного предприятия ВОГ Ю. С. Иванову объявил выговор и в частичное возмещение материального ущерба произвел на него денежный начисл в размере одного должностного оклада, обязав принять меры к недопущению подобных недостатков.

Комитет также поручил Ю. С. Иванову выступить на собрании коллектива с сообщением о причинах допущенных недостатков и принимаемых мерах по их устранению. Группе народного контроля предприятия следует активизировать свою работу,

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ПРОВЕРКОЙ, проведенной районным комитетом народного контроля совместно с органами гостатистики, установлено, что в совхозе «Организатор» из-за халатного отношения к своим служебным обязанностям ряда должностных лиц допущено искажение отчетности по наличию сена.

Так, согласно актам приема грубых и сочных кормов в хозяйстве было заготовлено 12900 центнеров грубого корма, из которых выделено для общественного животноводства 11384 центнера, что соответ-

ствует отчетным документам. За октябрь — февраль нынешней зимовки, по данным проверки, расход сена составил 5190 центнеров. Остаток при списании расхода сена 6194 центнера, остаток по отчету бригадиров — 6154 центнера, а по данным отчета — 3700 центнеров.

Таким образом, государственная отчетность о наличии сена занижена на 2454 центнера. Ежедневный лимит отпуска сена для скота на момент проверки составлял один килограмм. Ведомости расхода кормов составляются по

видам скота и по бригадам, подписываются бригадиром и главным зоотехником. При визуальном осмотре имеющейся сена в совхозе его было около трех тысяч центнеров.

Таким образом, из-за халатного отношения к своим должностным обязанностям главного зоотехника Г. П. Григорьевой, заместителя главного бухгалтера Л. А. Михайловой, бригадиров комплексных бригад А. М. Кирея и Х. И. Алексеева, а также из-за допущенной бесконтрольности за их деятельность со стороны директора совхоза В. С. Петрову объявил выговор.

Принято к сведению, что главный зоотехник совхоза Г. П. Григорьева, заместитель главного бухгалтера Л. А. Михайлова приказом РАПО наказаны. Бригады комплексных бригад А. М. Кирея и Х. И. Алексеева приказом директора совхоза освобождены от занимаемых должностей.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

Человек и его дело

ХОЗЯЙКА ФЕРМЫ

РАИСУ Петровну Сергееву, овцевода колхоза «Большевик», мы встретили на ферме, что построена на окраине деревни Тоболино. Она оживленно беседовала с председателем хозяйства Валентиной Андреевной Васильевой о дальнейшем содержании овец. Ферма не маленькая, почти пятьсот голов, и нужно определить время, когда скот выгнать на пастбища.

Весна уже полностью вступила в свои права, на обширных лугах, что раскинулись около двора, зеленела сочная, хорошо подросшая трава. Необходимо было выбрать сухой луг, ибо овцы плохо переносят сырьи пастбища, а у Раисы Петровны каждая полянка на учте и хорошо известна. Ведь за животными она ухаживает более двадцати пяти лет и хорошо знает, как необходимо с первых дней, когда еще местами стоит вода, правильно начать пастбу.

Мы останавливаемся около небольшого загона с шустрым, необыкновенно подвижным молодняком. Сейчас обеденное кормление и поение животных.

— Это молодняк нынешнего года рождения, — говорит Раиса Петровна.

Молодняк действительно здоровый, он так подрос, что трудно отличить от взрослых животных.

— Ну, просто хорошо, — говорит Валентина Андреевна, — дома не у каждого такого вырастает.

Из разговора с животноводом чувствовалось, сколько нужно умения, чтобы сохранить вновь народившееся пополнение, довести его до дела.

— Что ж, и с соской приходится первоначально сидеть, — говорит женщина. — С первого часа чувствую, может ли овцематка выкорчить своих детенышей. Вот и возвышаешься с утра до вечера.

Добрая трудовая слава о Сергеевой идет по колхозу. Не жалеет ни сил, ни энергии, чтобы в сохранности, здоровым было колхозное стадо. Это главное. Значит, и настриг шерсти будет хороший.

Особое внимание Раиса Петровна уделяет кормлению овец. Вот и сейчас она вышла на улицу, чтобы посмотреть, какой силос к ферме подвез фуражир. И тут же замечает:

— Вот эти комья темноваты, их надо отложить в сторону, — говорит она фуражир.

А мужу Сергею Петровичу, который подвозит от близлежащего навеса сено, дает наставление, чтобы кипы выбирал покачественнее.

Как настоящая хозяйка своей фермы женщина сама раздает грубые корма овцам. Внимательно следит, чтобы сено было и мелкое, и сохранило свой первоначальный цвет. Она знает каждую выгородку, сколько в ней находится молодняка.

Вот такая она, Раиса Петровна Сергеева. Неугомонный и глубоко переживающий за порученное дело человек. Не случайно ей несколько лет назад было присвоено высокое звание почетной колхозницы, ибо на таких людях, как говорят в народе, земля держится.

А. КУЗЬМИН.
Колхоз «Большевик».

Передовики производства



По итогам работы в прошлом году Надежда Николаевна Иванова, доярка совхоза «Красный фронтовик», удостоена звания «Лучший животновод района». Взяв социалистическое обязательство надонять от каждой коровы по 2400 килограммов молока, она почти на четыреста килограммов его перевыполнила. Этот результат оказался вторым по совхозу. И сейчас, по окончании зимне-стойлового периода содержания скота, Надежда Николаевна в числе лидеров социалистического соревнования в хозяйстве. С начала года она занимает третье место в трудовом соперничестве, надоня за четыре месяца от каждой коровы по 841 килограмму молока. Что помогает Н. Н. Ивановой добиваться успехов при равных с другими условиями? Безусловно, большую роль играет ее богатый опыт, накопленный за годы работы дояркой. Секретов у нее нет. Просто, как считает Надежда Николаевна, к работе надо относиться с ответственностью, делать все на совесть, строго соблюдать распорядок дня и все предписания зооветслужбы.

Фото Ю. Орлова.

Слово — специалисту

Больше продукции с ферм

Для многих колхозов и совхозов района нынешняя зимовка скота была нелегкой. Пониженное качество грубых и сочных кормов, заготовленных при неблагоприятных погодных условиях минувшего года, потребовало принятия дополнительных мер для того, чтобы обеспечить хорошую сохранность поголовья и не допустить большого спада продуктивности скота, сохранить его воспроизводительную способность. С этой задачей большинство хозяйств района справились с честью.

СОХРАННОСТЬ поголовья крупного рогатого скота составила 98,8 процента, овец — 96,8 процента, свиней — 92,7 процента. Это невысокие показатели, особенно в овцеводстве и свиноводстве, но они лучше, чем были в предыдущую зимовку. Лучшая сохранность обеспечена в колхозах имени Любимова, «Заветы Ленина», «Вперед».

За семь месяцев зимне-стойлового периода увеличилась к уровню прошлой зимовки продажа мяса на 5 процентов, молока — на 6 процентов, производство молока — на 245 тонн, производство мяса — на 307 тонн. Возросла продуктивность дойного стада на 74 килограмма, несколько увеличились среднесуточные привесы скота на откорме. Лучшие результаты по производству и продаже продуктов животноводства достигнуты в колхозах «Красный Октябрь», имени Мичурина, совхозе «Красный фронтовик».

Напряженная работа сейчас у работников животноводства. Именно в эти весенние дни на завершающем этапе стойлового периода труднее и важнее всего наращивать удои и привесы, увеличивать производство и продажу продукции животноводства.

Руководители и специалисты хозяйств нашего района принимают сейчас меры к тому, чтобы наиболее эффективно использовать благоприятные условия летнего периода для увеличения производства продукции животноводства, наверстать упущенное, обеспечить безусловное выполнение планов и сообязательств.

Главным источником обеспечения животных и особенно дойного стада кормами в летне-пастбищный период служат культурные пастбища. В настоящее время культурные пастбища пока имеются только в совхозе «Красный фронтовик».

В этом году планируется заложить культурные пастбища еще в десяти хозяйствах на площади 973 гектара, но это пастбища будущего года. В предстоящий сезон придется использовать для пастбищь те участки, которые уже выделены. При имеющихся выпасах, соблюдая порционное стравливание, организуя уход за пастбищами, можно повысить продуктивность с вольным выпасом в 2—4 раза.

Для эффективного использования пастбищ важно правильно определить сроки начала и окончания пастбищь. Весной ее следует начинать после того, как подсохнет почва и копыта животных не будут оставлять заметных углублений. Пастбище, в трапесте которого преобладают злаковые травы, используют с начала выхода злаков в трубку, при преобладании бобовых и разнотравья — с развитием у растений боковых побегов.

В оставшиеся дни до перевода скота на летнее пастбищное содержание важно сформировать гурты скота, провести необходимые зооветеринарные обработки, завершить строительство летних лагерей и площадок, оборудовать места для погребения животных, создать необходимые условия для работы и отдыха животноводов. Очень важно в этот период не допускать частой смены распорядка дня.

В настоящее время для всех гуртов, отар на летний пастбищный период подобраны постоянные гуртоправы.

Продолжительность пастбищь не должна быть менее 13—14 часов. В жаркую погоду целесообразно практиковать ночную пастбищь.

Необходимо позаботиться об организации приспособлений для первичной обработки и хранения молока.

В летний период пристальное внимание нужно обращать на организацию воспроизводства стада. Необходимо взять на индивидуальный учет всех коров и телок случного возраста, свиноматок и овцематок, установить причину каждого прохолода, принять меры к тому, чтобы все коровы и телки старше восемнадцати месяцев были своевременно покрыты.

Как показало обследование ряда хозяйств, допускающих высокую яловость маток, одной из основных причин, наряду с недостатками в кормлении и содержании животных, является плохая организация искусственного осеменения. С выгоном скота на пастбище большинство пунктов искусственного осеменения работу прекращает.

Летний пастбищный период необходимо в полной мере использовать для увеличения производства мяса. Особое внимание необходимо уделять соблюдению правил техники безопасности, особенно при содержании быков-производителей. В результате скучного содержания клетчатки в зеленых кормах необходимо производить подкормку коров сухими кормами.

Организованное проведение пастбищного содержания животных, достижение в этот период высокой продуктивности скота позволят труженикам ферм успешно выполнить планы текущего года и пятилетки.

Е. РУМЯЦЕВА,
главный зоотехник
районного
агропромышленного
объединения.

Сегодня

на ремзаводе

Идущие впереди

Успешно выполнил план по всем показателям коллектив Опочецкого ремонтного завода. Стабильно стали работать многие подразделения, особенно литейный, механический цеха, выполняют программу авторемонтных цехов.

Но среди лучших хочется отметить бригаду сборщиков двигателей ГАЗ-53, которую возглавляет опытный слесарь-сборщик Александр Михайлович Никитин. Со знанием дела относятся к своим обязанностям слесарь по расточке поршневой группы Александр Михайлович Кузьмин, слесарь по сборке двигателей Анатолий Борунов.

Эта бригада одной из первых выполнила свой план и социалистические обязательства, принятые на 1987 год. И нынче она достигла неплохих результатов. Если за четыре месяца было предусмотрено отремонтировать 730 двигателей, сделано — 803.

Успех этой бригады не случаен. Слесари трудятся с полной ответственностью, а если случаются перебои с поставками запасных частей, они наверстывают упущенное за счет уплотнения графика сборки.

учиться у смежников

Инженерно-технический персонал предприятия понимает важность внедрения в производство передовой технологии, прогрессивных методов организации труда. Поэтому наши делегации выезжают на родственные заводы, чтобы ознакомиться и перенять лучшее.

Так, намечается поездка в Ломоносов Ленинградской области, где действует крупный ремонтный завод. В делегацию войдут представители технического отдела, рабочих коллективов, конструкторы. Их цель — ознакомиться с бригадным методом работы, с новой технологией сборки двигателей, организацией и оплатой труда.

Гордость предприятия

Неоценим вклад в организацию труда, в воспитание молодого поколения ветеранов труда, передовиков социалистического соревнования, которые всю свою трудовую жизнь отдали работе на нашем заводе.

Всего одна запись в трудовой книжке у токаря Владимира Васильевича Капшурова, который в 1946 году пришел на ремонтный завод и навсегда связал свою судьбу с ним.

С 1948 года трудится на предприятии плавильщик Михаил Васильевич Крюков, по праву ветераном считаются супруги Барановы — Тамара Николаевна и Анатолий Владимирович. Оба они токари.

Это далеко не весь перечень людей, которыми гордится наше предприятие.

**В. ПАВЛОВ,
Б. КАЛИНИН,**
внешт. корр.

Не гаснут уважение и память



Сегодня Степану Яковлевичу Фролову исполняется 80 лет. В Опочке знают и уважают этого человека. Помнят и чтят его и в Великих Луках, городе, за который сражался полк под командованием Степана Яковлевича и почетным гражданином которого он является.

Большой, славный, героический путь прошел этот человек, удостоенный многих наград. Но не только в нарядах выразилась человеческая признательность ему. В редакцию пришло письмо из далекой Махачкалы. Написал его по поручению однополчан Константин Иванович Миронов.

«Степан Яковлевич Фролов — бывший наш командир 163-го гвардейского стрелкового полка. Мы, его однополчане, в настоящее время живем в разных городах нашей страны. Но мы помним, уважаем, любим нашего командира по-прежнему. Да разве можно забыть, какой путь прошли мы с этим человеком, сколько крови пролили на военных дорогах, сколько товарищей своих дорогих потеряли.

Оставшиеся в живых не забывают воинского братства. И инициатором наших встреч является Степан Яковлевич. Никогда он не кичился своим рангом, а помня о нас всех, оставался прежде всего таким же солдатом. И это сочетание его командирских и человеческих качеств было залогом побед, одерживаемых полком.

Мы, оставшиеся в живых его однополчане, поздравляем Степана Яковлевича с 80-летием. Живи счастливо много лет, крепкого тебе здоровья, дорогой наш командир и боевой товарищ!».

● Наши консультации В интересах граждан

С 1 января вступил в силу Закон СССР о порядке обжалования в суд неправомерных действий должностных лиц, ущемляющих права граждан». Этот закон гарантирует более эффективную защиту прав и свобод граждан, обладает большой силой воздействия на работу государственного аппарата по искоренению бюрократизма, формализма, злоупотреблений служебным положением.

Что же именно можно будет обжаловать в суд? Неправомерные, единолично осуществленные решения таких лиц, которые по должностям или по специальному поручению совершают юридически значимые действия или уклоняются от их совершения, что влечет за собой нарушение прав и свобод граждан либо возложение на них обязанностей, не предусмотренных законом. А неправомерными можно признать действия, совершенные должностными лицами с превышением предоставленных им полномочий либо совершенные в пределах их полномочий, но с нарушением действующего законодательства.

Вообще-то личные права наших людей — трудовые, семейные, имущественные, авторские — и прежде охранялись различными нормами права. И раньше можно было обратиться в суд с исками по поводу нарушения этих норм. Но дело в том, что большинство жалоб на действия или бездействие должностных лиц все же рассматривались в административном порядке, то есть в тех органах или теми лицами, которые по положению выше. Часто случалось, что высокопоставленные работники или органы подходили к жалобе формально, проявляли черствость и равнодушие, ради защиты ведомственного «мундира» игнорировали законодательство или даже нарушили его.

Допустим, человеку отказали в прописке. Куда он мог обратиться? Только «по лестнице вверх» — в отделение милиции, затем выше и выше. После отказа во всех этих инстанциях ему ничего не оставалось, как смириться.

Сейчас же, на основании нового закона, гражданин может обратиться в народный суд, который подчиняется только закону, не руководствуясь узкими интересами или соображениями. В суде жалобы рассматриваются гласно, в открытом судебном заседании. У каждой из сторон, то есть и у истца, и у ответчика, абсолютное процессуальное равенство, а само решение по жалобе принимается не единолично, а коллегиально. И если у гражданина есть все законные основания быть прописанным, то неправильный отказ заместителя начальника отделения милиции по паспортной работе будет признан неправомерным, а иска удовлетворен.

Примерно таким же образом можно обжаловать в суд отказы в приеме на работу, в выдаче разрешения на приобретение и хранение охотничье ружья, в регистрации транспортного средства или строения, выдаче документов о праве на дополнительную жилую площадь, в ремонте жилого помещения и т. д. Может случиться, что с явным нарушением законодательства ребенка не зачисляют в конкретное дошкольное или школьное учреждение, что человека не направляют на врачебную консультацию и стационарное лечение, что введены несанкционированные ограничения на содержание скота и птицы в личном хозяйстве. Во всех этих случаях ущемления прав граждан дела может решить суд.

Но вот дело рассмотрено в суде, а ответчик не выполнил его решения. Как быть? В этом случае суд вправе наложить на ответчика штраф в размере до 200 рублей и назначить новый срок исполнения. Если ответчик продолжает упорствовать, то не исключается повторное и последующее наложение штрафа, но так, чтобы общая сумма не превышала тысячи рублей. Причем уплата штрафа не освобождает ответчика от необходимости исполнить решение.

В. ГУБАРЕВ,
заместитель министра
юстиции СССР.
(ТАСС).



Наполам с лихой бедой.
Но сколько ни было препятствий,
Мы их смогли преодолеть,
Пройти невзгоды и напасти,
И было лично в нашей власти
Душой и телом не стареть.

И если б жизнь нам намечала
Вновь те же превратности пути,
Мы бы все опять прошли сначала,
Что довелось уже пройти.

Е. ВАСИЛЬЕВ,
ветеран Великой Отечественной
войны и труда.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 МАЯ,
ВТОРНИК

Первая программа.

16.50 — Новости. 16.55 — «Мы любим музыку Шопена». 18.10 — «Картины, которые мы не увидим». 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Минуты поэзии. 19.10 — Татарские народные песни. 19.30 — Премьера телефильма «Поражение». 1-я серия — «Поиск правды». 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — «Георгий Свиридов». 22.45 — Сегодня в мире. 22.55 — 00.00 — Встречи с Америкой. Передача 1-я — «Взгляд на СССР».

Вторая программа.

18.00 — Новости. 18.10 — Музикальный киоск. 18.40 — «...До шестнадцати и старше». 19.30 — Ритмическая гимнастика. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Конный спорт. Все-сюзные соревнования. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — Экран док. фильма. «Колыбель». 22.40 — «Утренняя почта» (повторение).

18 МАЯ,
СРЕДА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — Док. фильмы. 9.05 — 12.05 Премьера телефильма «Поражение». 2-я серия — «Полуправда». 3-я серия — «Правда и полуправда». В перерыве (10.30) — Новости. 15.30 — Новости.

Продается автомобиль ВАЗ-21011 в хорошем техническом состоянии по адресу: г. Опочка, ул. Пригородная, дом 1. Обращаться после 18 часов.

Продается нетель по адресу: д. Песчанка, ул. Поселковая, дом 2, обращаться в любое время.

Учебно-курсовая точка г. Опочки проводит доподготовку водителей на категорию «Д».

На курсы принимаются лица, имеющие свидетельство о первом классе, полученное до декабря 1986 года. Начало занятий 27 мая 1988 года в 18 часов в автошколе.

За справками обращаться в автошколу, телефон 9-17-80.

2-1.

Склад заготпрома, сельские магазины и селькоопзаготпромы
**ЗАКУПАЮТ
ОТ НАСЕЛЕНИЯ**

стандартную иловую кору по цене 30 копеек за килограмм. Лучшим сдатчикам иловой коры, заключившим договоры с заготпромом, будут проданы товары повышенного спроса.

По заявке населения предоставляется транспорт для вывозки коры на склад заготпрома.

3-2.

15.45 — «Там, за грядой си-хих гор...», 15.55 — Фильм — детям. «Амиго Эрнесто». 17.05 — Новости. 17.10 — Репортаж с пленума ЦК ВЛКСМ. 17.30 — Поет и танцует «Чепена». 18.00 — «Коммунистическая аудитория». 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Минуты поэзии. 19.10 — «Песни 88-го года». 19.30 — Премьера телефильма «Поражение». 2-я серия. — «Полуправда». 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — Встречи с Америкой. 22.50 — Сегодня в мире. 23.00 — К Международному дню музеев.

Вторая программа.
18.00 — Новости. 18.10 — Поет «Рябинушка». 18.25 — Футбол. Кубок СССР. Полуфинал. «Торпедо» — «Днепр». 20.20 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.35 — Поет М. Минцаев. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — «Самая длинная соломинка». Худ. фильм.

Районный комитет народного контроля до 20 мая 1988 года проводит проверку работы учреждений здравоохранения района по совершенствованию стационарной медицинской помощи населению.

Просьба замечания и предложения по данному вопросу направлять в районный КНК (телефоны 9-29-10, 9-22-51).

Автоколонна № 1662 проводит набор на курсы по подготовке водителей категорий «В», «С». Обучение проводится в дневное время. Начало занятий 1 августа.

За справками обращаться в отдел кадров автоколонны, телефон 9-18-19.

3-1.

Производственное автотранспортное объединение № 2 доводит до сведения пассажиров, что время отправления автобуса по маршруту Опочка — Кунино с заездом в Козино изменено. Время отправления от станции в 5 часов.

Коллектив учителей и учащихся восьмилетней школы № 1 выражает искреннее соболезнование учительнице школы Валентине Георгиевне Бойцовой в связи с временной кончиной ее дочери Жанны.

КИНО «МАЯК»

17—18 мая
«БУХАРЕСТСКИЙ ПАСПОРТ»
Начало в 17 час.

«СОСЕДКА»
Начало в 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

17—18 мая
«ОСКАР»
Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш
адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

TELEFONI: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1320. Тираж 8348.